



微信扫码

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11312期  
农历乙巳年九月二十  
**星期日**  
2025年11月9日  
**6601234**  
烟台民意通热线

# 习近平在广东考察时强调 以全面深化改革开放推动高质量发展

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，科学谋划未来5年的目标、任务和举措，以全面深化改革开放推动高质量发展，久久为功推动粤港澳大湾区建设，纵深推进全面从严治党，不断取得现代化建设新成效。

11月7日至8日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长孟凡利陪同下，先后到梅州、广州考察调研。

7日下午，习近平来到位于梅州市梅

县雁洋镇的叶剑英纪念园。在叶剑英纪念馆，习近平向叶剑英铜像敬献花篮，参观叶剑英生平事迹陈列。随后，又参观叶剑英故居。习近平强调，我们今天取得的伟大成就，都是建立在毛泽东等老一辈革命家打下的江山、攒下的家底之上的。要结合党史宣传教育，讲好老一辈无产阶级革命家的故事，教育引导广大干部群众特别是青少年传承红色基因、赓续红色血脉，永远听党话、跟党走。

8日上午，习近平在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示。随后，听取广东省委和省政府工作汇报。他对广东各方面取得的成绩给予肯定，对下

一步工作提出要求。

习近平指出，学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要通过多层次多渠道宣讲培训，引导广大干部群众切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，进一步增进共识、增强信心、增添干劲。要准确把握党中央精神，针对干部群众关注的问题释疑解惑。广东作为经济大省和发达地区，在编制“十五五”规划时要有高站位、大格局，体现走在前、作示范、挑大梁的责任担当。

习近平强调，广东增创新优势、实现新突破，必须大力弘扬改革开放精神、特区精

神，以全面深化改革开放推动高质量发展。要坚持有效市场和有为政府相结合，促进各种所有制经济优势互补、共同发展。着眼发展新质生产力，强化科技创新和产业创新深度融合，建设具有国际竞争力的现代化产业体系。完善区域协调发展、城乡融合发展体制机制，完善基本公共服务制度体系，扎实推进共同富裕。

习近平指出，建设粤港澳大湾区，对广东来说既是重大责任，也是难得的发展机遇。要锚定建设富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群的目标，同心协力、稳扎稳打，努力实现重点突破、全面推进。

据新华社

## 滨州医学院残疾人高等教育高质量发展大会 暨黄河流域特殊教育创新发展研讨会在我市举行

本报讯(YMG全媒体记者)11月8日上午，滨州医学院残疾人高等教育高质量发展大会暨黄河流域特殊教育创新发展研讨会在我市举行。中国残联主席程凯，副省长陈平，市委副书记、市长张明康，长春大学校长韩业致辞，中国残联原主席张海迪视频致辞，中国残联副主席、副理事长李东梅，中国残联教育就业部副主任崔瑞芳，省政府副秘书长薛超文，省残联理事长邹斌芳，省教育厅副厅长王浩，省卫生健康委二级巡视员王志兵，副市长、蓬莱区委书记林钰涛出席。滨州医学院党委书记孙祥军主持，院长黄飞作学校残疾人高等教育事业发展报告。

程凯在致辞中充分肯定了山东省和滨州医学院在我国残疾人事业发展方面作出的贡献，希望滨州医学院和黄河流域各省区特殊教育工作者、残疾人工作者，在服务战略大局上作表率、在深化改革创新上求突破、在推动文明进步中显担当，为开创我国残疾人高等教育和康复事业高质量发展新局面、助力教育强国科技强国人才强国建设作出更大贡献。

陈平在致辞中表示，山东省始终把残疾人事业摆在突出位置，构建起从学前到高等教育的全链条特殊教育服务体系，下一步将深刻把握中国式现代化对特殊教育提出的新任务新要求，支持滨州医学院提

升办学水平，推动残疾人高等教育实现内涵式、创新型发展，为教育强国建设和残疾人事业全面发展贡献更大力量。

张明康在致辞中表示，近年来，烟台市坚持以残疾人教育作为重要抓手，支持校地联合打造多个服务平台，为残疾学子成长成才创造了良好环境，下步将一如既往地支持滨州医学院发展壮大，推动校地融合走深走实，完善残疾人等困难群体服务体系保障体系，为残疾人高等教育高质量发展注入更强动能。

会议期间，举行了黄河流域特殊教育联盟成立仪式，与会嘉宾参观了滨州医学院特殊教育与康复展馆。

## 市民忙冬储 餐桌不单调

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)晒鱼干，存白菜，立冬前后，烟台市民开启了一年一度的冬储。昨天早上9点左右，莱山区芳华园大集人声鼎沸。三轮车的喇叭声、商贩的吆喝声此起彼伏，一车一车的大白菜、大葱从这里进入千家万户。记者探访发现，今年冬储蔬菜种类丰富，价格亲民，市民冬季餐桌不单调。

“萝卜2元1斤，甜得像水果！”大集上，菜贩老杨一边吆喝，一边利落地削下一小块递给顾客品尝。他的摊上摆着青萝卜、白萝卜，迎来了众多市民选购。

本地地瓜堆成小山，10元6斤的价格让市民成袋拿；黄姜的价格今年格外亲民，10元4斤引得人们成袋购买；2元1斤的土豆个个浑圆饱满，一兜20斤；9元1斤的纯红薯粉条，是白菜的最佳搭档。“烟台人的冬天，离不开这一口。”六十多岁的刘阿姨小心地将20斤粉条装进小推车，“白菜炖粉条、猪肉粉条包，少了它，冬天就少了滋味。”

烟台人冬季的餐桌离不开大白菜和大葱。大集上，随处可见装满车的大葱，0.6元的价格很亲民。“买了30斤，咱烟台人吃饭离不开大葱。”市民孙先生的购物车上，装着3捆大葱。

如果说蔬菜区是冬储的主战场，那么海鲜区和特色酱货区则展现了烟台冬日餐桌的独特灵魂。

鲜活海产品堆满摊位，市民穿梭其间精心挑选。一位摊主热情地为大家介绍：“最近风平浪静，渔船出海收获多，价格特别划算。三两重的小偏口鱼5元1斤，七两重的鲐鱼5元1斤，一斤多重的鲅鱼仅10元1斤。”

“每种鱼都买了30斤，准备回家晒成鱼干，冬季炖菜、蒸饭时放点，特别下饭。”一位满载而归的市民说。

记者了解到，近期小鲳鱼、辫子鱼、老板鱼、鲅鱼和小偏口鱼最畅销，因价格亲民，市民多以10斤为单位购买，或腌制或晒干。最富有地方风情的，要数虾酱摊位。几个售卖虾酱的大陶缸前，摊主用干净的勺子舀出深紫色的酱膏，熟练地装瓶、称重。“咱烟台人就好这一口！”一位老店主笑着说，“冬天蒸鸡蛋糕，抹个玉米片片，离了它不香。一次买上几斤，能吃一冬天。”

**距第23届国际果蔬食品  
暨农资种苗博览会开幕  
还有 6 天**



参赛选手冲向终点。新华社

## 烟台小将刘志城夺冠

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 粤港澳大湾区报道)11月8日下午，十五运会公路自行车男子个人赛在广东珠海结束，由烟台体育公园管理服务中心培养输送的20岁小将刘志城获得金牌。

该项赛事是十五运会唯一跨越粤港澳三地的标志性赛事。来自23支队伍的100余名运动员从珠海博物馆出发，经港珠澳大桥进入澳门，再由大桥前往香港，途经香港迪士尼乐园后返回，经港珠澳大桥到横琴，最后回到珠海情侣路。

2005年出生的刘志城2017年12月进入烟台体育公园管理服务中心公路自行车队，2022年8月输送到山东省公路自行车队。

记者了解到，刘志城并未参加前一天举行的男子个人计时赛，当被问及是不是保存实力时，他笑言，“没有实力，所以没有报名参赛。”显然，他在长距离耐力项目上更具实力和冲击力。别看他今年只有20岁，但履历却颇为出彩，2023年他首次参加全国性赛事，就在云南芒市站夺得男子个人赛冠军。崭露头角的他，此后多次在国内外赛事中取得优异成绩。

2024年，滨州国际公路自行车赛中获得职业组绕圈赛第三名，并斩获大中华

个人成绩第一名；同年9月参加湖北随州站比赛，获得男子城市绕圈淘汰赛亚军；2025年5月，杭州余杭举办的中国公路自行车职业联赛大径山站中以4小时08分02秒的成绩夺得男子组亚军。

赛后，刘志城表示，对于夺冠这个成

绩自己感到有点意外，挺幸运的，按照计划在途中和队友打配合，顶住压力，克服了港珠澳大桥上侧风较大的困难，“无感通关特别丝滑，沿线观众特别热情，特别是到了香港迪士尼，感觉特别棒，希望以后还有这样的机会。”